

习近平主持中央政治局会议 审议通过党组工作条例(试行) 提高党组工作制度化规范化程序化水平

新华社北京5月29日电 中共中央政治局5月29日召开会议,审议通过《中国共产党党组工作条例(试行)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,中国共产党发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用,必须有坚强有力的组织制度保障。在国家机关、人民团体、经济组织、文化组织、社会组织和其他组织领导机关中设立党组,是确保党的理论和路线方针政策得到贯彻落实的

重要途径,体现了我们党独特的政治优势、组织优势、制度优势。在革命、建设、改革各个历史时期,党组制度都发挥了重要作用。当前,贯彻落实全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局,必须牢牢坚持党的领导,把党的建设放在更加突出位置,进一步完善党组制度,提高党组工作制度化、规范化、程序化水平。

会议认为,《条例》对党组的设立、

职责、组织原则、议事决策等作出全面规范,对监督检查、责任追究提出明确要求,是党组工作方面一部基础主干党内法规,是党组设立和运行的总依据总遵循。《条例》的制定和实施对进一步规范党组工作、加强和改善党的领导、更好发挥党的领导核心作用、巩固党的执政地位、提高党的执政能力具有十分重要的意义。会议同意公开发布《条例》全文。

会议强调,各级党委要从全面从严治党

党、制度治党、依规治党的战略高度,充分认识加强和改进党组工作的极端重要性和现实紧迫性,加强对《条例》的宣传解读和学习培训,使各级党组织和广大党员干部特别是领导干部深刻理解《条例》精神,准确把握《条例》主要内容,增强做好党组工作的能力。要加强督促落实,确保《条例》各项规定要求落到实处。

会议还研究了其他事项。



中国对外金融合作加速“落子”



全面业务合作备忘录,拟合作推动加拿大离岸人民币业务。

根据备忘录,双方将充分发挥各自优势,在联合贷款、贸易融资、资金业务、人民币业务等多个领域深化全面合作,共同为在加中资和韩资企业及个人提供优质金融服务,共同开发人民币金融产品,携手开拓加拿大人民币业务市场,推进中韩、中加及韩加投资与贸易往来。

济合作。西北非代表处正式落户摩洛哥,进一步彰显了中国进出口银行扩大对摩融资规模、助推中摩、中非互利友好合作的决心。

央行决定动用外汇储备投资中国国债

匈牙利国家银行(央行)28日在其网站发表公告说,考虑到中国经济实力不断增强以及人民币在国际货币体系中的作用越来越大,匈牙利国家银行决定动用一小部分外汇储备投资中国国债。

匈牙利国家银行说,中国的高信用等级对于上述决定发挥了重要作用,投资中国国债也符合外汇储备管理的国际趋势。此外,越来越多的欧盟和非欧盟国家的央行投资人民币债券。

匈牙利国家银行同时表示,投资中国国债不会危及外汇储备。截至今年4月底,匈牙利外汇储备为369.46亿欧元(约合405亿美元)。

(据新华社5月29日电)

中国进出口银行在西北非设立代表处

中国进出口银行西北非代表处28日在摩洛哥首都拉巴特正式挂牌成立。中国进出口银行行长刘连舸、中国驻摩洛哥大使孙树忠、摩洛哥经济与财政部负责预算大员阿扎米·伊德里西共同为代表处揭牌。

刘连舸在致辞中说,中国进出口银行从10年前开始在摩洛哥开展业务,支持摩洛哥经济社会发展和中摩经

李克强结束出访回到北京

新华社北京5月29日电 在圆满结束对巴西、哥伦比亚、秘鲁、智利的正式访问后,国务院总理李克强于5月29日上午乘专机回到北京。李克强总理夫人程虹同机抵京。

回国途中,李克强和夫人程虹过境西班牙马略卡进行技术经停。离开马略卡时,西班牙政府高级官员和中国驻西班牙大使吕凡到机场送行。

中企承建几内亚水电站投运

据新华社阿比让5月28日电(记者文浩)印在几内亚国家货币上的凯乐塔水电站首台机组28日正式并网发电,标志着这个由中国公司承建的项目成功进入商业运行阶段。

该工程投资总额4.46亿美元,主要工程为24万千瓦装机的水电站,并搭建225千伏配套输电线路。根据计划,水电站其余两台机组将分别于今年6月、7月投产。

几内亚能源和水力部部长谢赫·塔立比·西拉日前对记者说:“为纪念这个在几内亚历史上不可磨灭的标志性建筑,中央银行最终决定选取凯乐塔水电站的工程效果图作为几内亚新发行纸币的背面图案。”

面对南海问题,中国淡定且坚定

王义桅

5月29日至31日,第十四届亚洲安全峰会(俗称香格里拉对话会,简称香会)在新加坡香格里拉饭店举行。原本是一年一度的亚洲国防部长就亚洲安全问题对话的论坛,自美国重返亚太后,就变成了世界关注亚太安全峰会,北约、欧盟都派国防部长级别的官员参加。亚太安全热点,如南海问题等,成为峰会关注焦点。每年的开幕式晚宴都会邀请一位亚洲国家元首或政府首脑发表主旨演讲,第二天一早是美国国防部长第一个发言。

今年香会的大背景是“南海紧张”遭刻意渲染。美国防长卡特临行前就南海问题向中国强硬喊话;数次预言“中国崩溃”的“中国问题专家”章家敦则称“南海将成为下一个爆发严重武装冲突的战区”;菲越等方也有举动……

围绕香会,近年来出现了一个怪圈:香会召开前,美国等国大肆炒作南海问题;香会召开期间,则联合向中方施压。去年日本首相安倍晋三发表晚宴主旨演讲,第二天美国时任防长哈格尔就与之唱一和,大谈中国威胁,以致紧张气氛弥漫会场。今年新加坡总理李显龙发表晚宴主旨演讲气氛好些,他表示,所有的亚洲国家都希望中美两国保持良好关系;而卡特的致辞调子如何还不好断定,但恐怕不容乐观。

然而,有些国家死盯着中国,渲染“中国威胁论”的算盘显然打错了。因为在南海问题上,中国一是淡定——淡定缘于坦荡,坦荡缘于中国所有做法合法合情合理;二是坚定——就是决心坚定、意志坚定,就是在主权问题上不会也不可能退让。所有与会国应该明白这两点。

其实,炒作中国在南海填海造岛的美国,恰恰应该反省。当年邓小平提出“搁置争议,共同开发”时,美国却鼓励、怂恿,至少是漠视菲律宾、越南等争端方填海造岛的行为,结果造成共同开发变成了共同与美国公司开发,而非中菲、中越共同开发。这些国家之所以敢于在南海大

胆填海造岛,大量钻井采油,依仗的就是美国的姑息纵容,利用的就是中国坚持和平发展的郑重宣示及相关政策。如今,对于中国捍卫主权的正当行为,他们竟大惊小怪起来,真可谓岂有此理!不仅如此,美国还频频插手南海问题,派军舰抵近我南海岛礁侦察,以此挑衅中国,给南海和平稳定带来危险。美国之所以采取这种行动,表面上是通过展示肌肉威慑中国、通过撑腰打气拉拢盟友,实则是为了维护自己在亚太地区的霸权和私利。

美国近年不断指责中国“搭便车”,要中国承担国际责任,而中国目前的行为就是在承担维护国际通道安全的责任。在主权范围内的岛礁修建海上航行保障设施,就是服务于这些目标的,相关国家没有理由反对。对南海地区国家来说,把南海地区的安全寄托于万里之遥的美国,既不现实,也不合理。实际上,南海各方行为有准则(COC)谈判并未包括美国,现在一些国家企图拿COC来约束中国,让中国承认他们在南海的主权,这样做不仅无益于南海地区和平稳定,更是低估了中国维护主权的决心。

香会的宗旨本来是维护亚洲的安全与和平稳定,我们希望会议气氛不要那么紧张,各方代表能够按照会议宗旨,平等交流看法,拿出促进南海地区乃至亚洲与世界和平的有效办法。毕竟,和平、发展、合作、共赢是时代潮流。我们相信,中国的淡定与坚定不仅可以给香会增加积极因素,而且有利于引导有关国家自觉坚持以发展促安全、以安全谋发展。

(作者为中国人民大学国家发展与战略研究院高级研究员)



本栏目主持人: 陈振凯



5月29日是联合国第十三个国际维和人员日。中国于1990年第一次向中东地区派出军事观察员。目前,共有2700余名中国官兵在刚果(金)、利比里亚、黎巴嫩和南苏丹等9个任务区和维和任务区执行任务。图为中国赴南苏丹首支维和步兵营日前举行开营仪式。新华社记者 李紫恒摄

外交部发言人表示

日本不要人为渲染地区局势紧张

据新华社北京5月29日电(记者朱佳妮、崔文毅)在29日的外交部例行记者会上,有记者问,据报道,28日,安倍在日本众院和平安全法制特别委员会接受质询时,未否定南海也在自卫队为美军事行动提供后方支援的“重要影响事态”对象范围内。安倍称,某国正在南海填海造地。在错综复杂情况下,希望暂时避免表

明是否具体将其作为法律对象。中方对此有何评论?

外交部发言人华春莹表示,中方希望日方切实汲取历史教训,重视亚洲邻国的安全关切,在军事安全领域慎重行事,坚持和平发展道路,多做有助于增进同邻国互信和本地区和平稳定的事,而不是人为渲染地区局势紧张。

愿同巴方共推中巴经济走廊建设

据新华社北京5月29日电(记者朱佳妮、潘洁)在29日的外交部例行记者会上,有记者问,28日,巴基斯坦总理谢里夫宣布,政府决定最优先建设经过开伯尔-普什图省、俾路支省的走廊西线道路,并在议会成立专门委员会,由议会各党派共同商讨、监督走廊规划建设与项目实施。中方对此有何评论?

华春莹说,中巴经济走廊建设是两国着眼各领域合作长远发展搭建的总体合作框架。走廊规划建设面向全巴各地区,发展成果将惠及巴基斯坦全体民众。“中方愿同巴方共同努力,平衡、全面地推进走廊规划建设,不断深化两国全天候友谊与全方位合作,打造中巴命运共同体。”她说。

中国蓝盔守护世界和平

姑苏“绣娘”赛艺



5月28日,第三届“姑苏绣娘”技能竞赛活动在苏州中国刺绣艺术馆进入尾声,60多名“绣娘”现场上绷、勾绷及飞针走线,绣出了各式栩栩如生的作品。图为“绣娘”在比赛中。王建中摄(人民图片)